



翟霞:

披星戴月擦亮城市容颜

本报记者 朱颖江

【人物名片】

翟霞是济源市人,1993年来到焦作工作,成为解放区环卫服务中心的一名环卫工人。30年来,她自己都不记得用坏过多少把扫帚,也说不清楚戴坏了多少双手套、穿烂了多少双鞋。在她的记忆里,全部是对城市、对工作的热爱。她说,30年,焦作变大了好几倍,多了好多条大马路。无论春夏还是秋冬,环卫工人披星戴月,干劲十足,他们用脚步丈量城市变迁,用汗水擦亮城市容颜。



【奋斗故事】

8月14日19时,普济路一家加油站附近,身穿橘红色工作服的翟霞拿着大扫帚在清扫非机动车道,另一名环卫工人骑着三轮车,把翟霞扫成堆的垃圾收集到三轮车上,俩人配合默契,一段几百米长的道路很快就清扫完毕。

此时,距离当天下班时间还有3个小时,翟霞还要继续在路面上保洁,她说,许多商家在夜里下班后,会将垃圾堆放在路边,他们要将这些垃圾及时收走,确保道路整洁。夜晚,繁荣的“夜经济”持续释放着城市活力,也吸引许多忙碌了一天的人们外出游玩、吃饭、打卡城市热门景观。翟霞所在的解放区环卫处上白作清扫所负责清扫的辖区内有多多个夜市点,这些地方满足了群众的消费需求,但无形中却增加了环卫工人的工作量。上夜班的环卫工人会等到商家打烊后再集中打扫,下班时间一般都会延迟。

据了解,按照规定,夜班环卫工人下班的时间为22时,但为了清扫夜市产生的

垃圾,夜班环卫工人只能推迟下班时间。这些垃圾第二天再打扫不行吗?对于记者的疑问,翟霞解释,夜班产生的垃圾及时清扫,就能减轻零点班人员的工作量。零点班的环卫工人每天4时上班,7时要完成路面清扫。而夜市结束后,夜班人员先把路面清扫一遍,零点班人员上班后再二次清扫,就能保证路面干净整洁。市民早上上班时,走在干净的街道上,心情也会舒畅。

晨曦朝露去,披星戴月归。作为一名环卫工人,翟霞对城市的夜景非常熟悉,但感受却不尽相同。她说,4时,城市的道路是安静的,环卫工人扫地的声音都能听得清楚。黎明前的夜总是给人希望,但22时的夜却让人想家。

翟霞说话干脆,干活也利索,和记者说着话,活一点不少干。她说:“你不要小看扫地这个工作,要想干好,得多钻研。晴天用的扫帚和雨天不一样,下雪天用的扫帚又一个样,工具趁手,干活就能事半功倍。大家休息的时候,

会聚在一起改造扫帚、簸箕等工具,方便使用。”

城市道路干净整洁,离不开环卫工人的辛苦付出。尤其是风雨天气,当大家都往家赶、往屋檐下躲时,环卫工人却是迎着风雨坚守在户外的岗位上。此时,雷声就是号角,雨点就是命令。几天前的大雨,解放路与牧野路交会处附近出现积水,翟霞赶去后冒雨下手清理堵住下水道雨篦子上的杂物和垃圾,积水得以快速排走,确保道路通行不受影响。

【未来展望】

“宁愿一身脏,换得万家净”是环卫工人精神的缩影。环卫工人日复一日、年复一年,在一次次弯腰、一次次起身中,呵护着城市美丽的容颜。翟霞说,环卫工人不怕烈日寒冬、不怕辛苦,甘于奉献,希望大家对环卫工人多一点理解和支持,协助环卫部门共同守护我们美好的家园。

上图 翟霞(右)在普济路清扫路面。

本报记者 朱颖江 摄

■晚报记者陪你考驾驶证

准大学生拿到驾驶证 家长送锦旗感谢

本报讯(记者朱颖江)“孩子顺利考完所有科目,今天已经拿到驾驶证。感谢《焦作晚报》帮忙推荐驾校,学习和考试过程都很顺利。”8月15日,读者陈杰在电话中给记者报喜,并特意给驾校送去锦旗表示感谢。

高考过后,众多准大学生涌入驾校学习,希望赶在大学开学前取得机动车驾驶证。目前,我市“驾培”市场鱼龙混杂,每年暑假与驾校有关的投诉都会增加。今年暑假,为了让广大准大学生和大学生安心学车、拿到驾照,7月14日,本报特别推出“晚报记者陪你考驾驶证”大型公益活动,旨在帮助广大学子顺利考取机动车驾驶证。

该活动推出后,受到社会各界的关注,家长们也不再苦恼选驾校的问题。陈杰就是众多家长的中一位,她按照《焦作晚报》的推荐,选择了焦作华亿驾校,给孩子张慧报名后就没有再过问此事,只是关注孩子每个科目的学习和通过情况。

张慧品学兼优,今年已被心仪的大学录取,在焦作华亿驾校学习机动车驾驶证技术时,科目二教练员张鸿

星、科目三教练员贺贝贝对她的评价很高。张慧对于焦作华亿驾校的服务和教学水平,也都给予了肯定。

焦作华亿驾校是我市公办驾校之一,为方便学员练车,特意在朝阳路设置了练车点。张慧对驾校教练员的的教学很满意,她说:“教练员一对一跟车教学,驾驶技巧和知识点总结到位,讲解通俗易懂。学员考试、模拟,驾校都会安排专车接送,并严格按照承诺执行,不再另外收费。在焦作华亿驾校学习的过程很轻松。”

8月15日,张慧顺利通过科目四考试后,拿到了机动车驾驶证。张慧的妈妈陈杰特意制作了锦旗表示感谢。16日,陈杰代表女儿将锦旗送到驾校,焦作华亿驾校也回赠了礼物。

焦作华亿驾校负责人王涛说:“驾校为了鼓励学员认真学车,专门为一次性通过考试、拿到驾驶证的学员送上礼物进行奖励。”据介绍,张慧每个科目考试都是一次性通过,表现非常优异。

下图 陈杰(右)给驾校送锦旗表示感谢。

本报记者 朱颖江 摄



精品

北极海参

真情回馈

- ※来自北极冰岛,野生,10年参龄,500克7头左右
- ※报盟严选,六大甄选标准,本报欢乐购4年销售
- ※独立包装,开袋解冻即食,很方便
- ※超低压专利,慢蒸馏锁鲜技术,营养不破坏、不流失

◆188元买500克送500克 ◆958元买2.5公斤送3公斤

六大甄选标准

- 1.个头不均匀的剔除;2.残缺品剔除;3.肉质不鲜活的剔除;4.低压煮过软烂的剔除;5.发制不达标的剔除;6.海参内筋不饱满的剔除

地址: 人民路报业·国贸大厦一楼晚报欢乐购

订购电话(微信): **13839165077**